
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUĈNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUĈNOM SATU 

 

Škola: „ Antun Matija Reljković“  Bebrina 

Razred: 7. razred 

Vjerouĉitelj/ica: Ankica Marjanović 

 

Nastavna cjelina: Boţićno vrijeme ( izborna tema ) 

Nastavna tema: Boţićno vrijeme-Došašće 

Nastavna jedinica: 28. Smisao došašća - Kristov trostruki dolazak 

 

Kljuĉni pojmovi: crkvena godina,došašće-advent, Kristov trostruki dolazak, adventski 

vijenac,ĉetiri svijeće,smisao došašća 

 

CILJ: Uĉenik će objasniti što je došašće i pojasniti njegov smisao u liturgijskoj godini. 

           Uĉenik će prepoznati poruke došašća i ĉiniti ih u konkretnim djelima. 

ISHODI:Obrazovni / kognitivni  Uĉenik će ispriĉati što je došašće. Uĉenik će nabrojati  

              Kristov trostruki dolazak. 

     Odgojni / afektivni  Uĉenik će primijeniti i prihvaćati poruke došašća u svom   

     ponašanju i vjeri. 

                Djelatni / funkcionalni Uĉenik će se ukljuĉiti u ţivot svoje ţupne zajednice.  

 

Metodiĉki sustav: Heuristiĉki 

Oblici rada: frontalni, individualni, grupni rad 

Aktivnosti uĉenika:  molitva, razgovor i zakljuĉivanje, bojanje, rad na tekstu, usmeno 

izlaganje, izvještavanje, izrada plakata, pjevanje 

Nastavne metode: ĉitanje i rad s tekstom, pismeno i likovno izraţavanje, razgovor i 

pokazivanje, izvještavanje 

Nastavna sredstva: plakat, radni list, Sveto pismo, svijeća, prozirnica 

Nastavna pomagala: ploĉa, kreda, CD player, grafoskop 

 

Korelacija: Hrvatski jezik, Likovna kultura, Glazbena kultura 

 

Plan ploĉe:  

 

Smisao došašća-Kristov trostruki dolazak 

(plakat liturgijske godine) 

    

(plakat došašća kojeg su                                                

izradili uĉenici u grupnom radu) 

 

 

 

 

 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda: Što je došašće i koji je njegov smisao u liturgijskoj godini? 

Nabroji Kristov trostruki dolazak? Kako ćemo primijeniti i prihvaćati poruke došašća u svom 

ponašanju i vjeri? Na koji naĉin ćemo se ukljuĉiti u ţivot svoje ţupne zajednice?  

 



Izvori za pripremanje nastavnika: Sveto pismo, Nastavni plan i program katoliĉkog 

vjeronauka, Internet (katoliĉke stranice) 

Izvori za pripremanje uĉenika:  
 

 

II.  GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

Molitveno meditativni poĉetak 

Najava teme 

Otkrivanje i razumijevanje sadrţaja 

Sistematizacija 

Aktualizacija 

Molitveno meditativni završetak 

 

III.   TIJEK SATA  

Molitveno meditativni poĉetak  

(meditativno čitati uz upaljenu prvu adventsku svijeću) 

Na poĉetku adventa 

Na kraju puta 

nije put, 

nego svršetak hodoĉašća. 

Na kraju uspona 

nije uspon 

nego vrh. 

Na kraju noći 

nije noć, 

nego zora. 

Na kraju zime 

nije zima, 

nego proljeće. 

Na kraju smrti 

nije smrt, 

nego ţivot. 

Na kraju oĉaja 

nije oĉaj, 

nego nada. 

Na kraju ĉovjeĉanstva 

nije ĉovjek, 

nego Bogo-Ĉovjek. 

Na kraju adventa 

nije advent 

nego Boţić. 

  Joseph Folliet 



                                                                             

 

Najava teme 

Danas ćemo govoriti o poĉetku adventa-došašća , poĉetku nove crkvene godine i boţićnog 

vremena, te o smislu priprave za Boţić u svjetlu trostrukog Kristovog dolaska. 

Današnji naslov glasi: Smisao došašća-Kristov trostruki dolazak (napisati na ploĉu) 

 

 

 

Otkrivanje i razumijevanje sadržaja 

 

Uz pomoć plakata crkvene godine prisjećamo se poĉetka nove crkvene godine koja  zapoĉinje 

prvom nedjeljom Došašća.  

Uĉenicima postavljam pitanja i ponavljamo sve  o Došašću: Kada poĉinje Došašće? Koliko 

traje? Koja je liturgijska boja u Došašću? Kakvo je to vrijeme, koji je njegov smisao? 

Pokaţite na plakatu gdje se nalazi?.. 

Uĉenicima sam podijelila listiće crkvene godine (prilog 1) na kojima pronalaze došašće i 

bojaju prikladnom liturgijskom bojom. Listić će zadrţati i tako pronalaziti i obiljeţavati svako 

liturgijsko vrijeme koje dolazi. 

Vrijeme Došašća u koje ulazimo je vrijeme išĉekivanja dolaska. Dolaska Isusa Krista, 

Sina Boţjega u našu ljudsku povijest. Zato ćemo kroz ĉetiri nedjelje koje su pred nama 

razmišljati kako su ljudi prije Krista oĉekivali njegov dolazak sve do dana kada se On pojavio 

na zemlji u ljudskom tijelu. Išĉekivanje je bitno obiljeţje ljudske naravi. Stoga je vrijeme 

išĉekivanja ujedno i vrijeme koje nam je darovano da bismo se na pravi naĉin pripremili za 

konaĉni susret sa Spasiteljem. 

Slijedeći sadržaj projicirati na grafoskopu što će učenici i prepisati. 

U Došašću Crkva ima pred oĉima trostruki Kristov dolazak: 

1. Njegov dolazak u povijesti, njegovo roĊenje u Betlehemu. 

2. Isusov dolazak u otajstvu, u sakramentima, osobito u svetoj euharistiji, po kojoj 

    je uvijek prisutan u svojoj zajednici i djeluje kroz povijest. 

3. I njegov slavni dolazak na kraju vremena, kada će "doći suditi živima i mrtvima". 

 

Danas ćemo otkrivati poticajne poruke Došašća i zapoĉeti pripremu za Boţić ove godine.  

Rad u 4 skupine. 

Svakoj skupini  podijeliti zadatke i dati jasne upute. 

 

 

 

 

 



 

 

 

1. skupina: NADA 

Zadatci: 1. Odrediti onoga tko će prezentirati rad skupine i podijeliti ostale aktivnosti svim 

ĉlanovima skupine. 

2. Svaki ĉlan skupine treba proĉitati ponuĊeni tekst. 

3. Iz teksta izvući poticajne rijeĉi koje su vezane uz 1. nedjelju Došašća. 

4. Preko cijelog papira A3 formata nacrtati upaljenu svijeću sa zrakama svjetla. 

5. Na svijeću napisati naziv svoje skupine, u plamen svijeće upisati imena ĉlanova     

  skupine, a rijeĉi iz teksta pisati u zrake svjetla upaljene svijeće .              

 6. Obojite crteţ i ukrasite po vlastitom izboru. 

 

 Prva nedjelja – Kristov dolazak 

Došašće – ta rijeĉ budi u svakom kršćanskom srcu posebne osjećaje. Misao nam se vraća na 

rane mise zornice s adventskim pjesmama u kojima odjekuju misli na navještenje Kristova 

dolaska. Kršćanska nas vjera potiĉe da neprestano budemo okrenuti prema budućnosti, uvijek 

ispunjeni nadom. Krist kao osoba središte je naše nade. Za njega već znamo da je došao, da je 

već ţivio, da nam je donio poruku spasenja. No, upravo smo u toj poruci doznali da će on, na 

svršetku svijeta i svakog ĉovjeka, ponovno doći. EvanĊelje po Luki: 

''JER KAO ŠTO MUNJA SIJEVNE NA JEDNOM KRAJU OBZORJA I ODBLJESNE NA 

DRUGOM, TAKO ĆE BITI SA SINOM ĈOVJEĈIM U DAN NJEGOV…. 

PAZITE, NE DAJTE SE ZAVESTI. MNOGI ĆE DOISTA DOĆI U MOJE IME I 

GOVORITI ''JA SAM'' I ''VRIJEME SE PRIBLIŢILO''. NE IDITE ZA NJIMA….'' 

Krist koji je već došao jedanput, koji na skriven ali stvaran naĉin ţivi meĊu nama, opet će 

sigurno doći i mi ga oĉekujemo. Ne oĉekujemo ga samo brojeći nedjelje došašća, nego 

ustrajno radeći i izvršavajući svoje dužnosti u ovom svijetu. To znaĉi ona budnost o kojoj 

Krist govori u EvanĊelju. 

Odluĉimo se za kim ćemo ići?…Što nam je ĉiniti?… 

 

 

 



 

 

 

2. skupina: POMIRENJE 

Druga nedjelja – Glas viĉe u pustinji 

Zadatci: 1. Odrediti onoga tko će prezentirati rad skupine i podijeliti ostale aktivnosti svim 

ĉlanovima skupine. 

2. Svaki ĉlan skupine treba proĉitati ponuĊeni tekst. 

3. Iz teksta izvući poticajne rijeĉi koje su vezane uz 2. nedjelju Došašća. 

4. Preko cijelog papira A3 formata nacrtati upaljenu svijeću sa zrakama svjetla. 

5. Na svijeću napisati naziv svoje skupine, u plamen svijeće upisati imena ĉlanova     

  skupine a rijeĉi iz teksta pisati u zrake svjetla upaljene svijeće .              

 6. Obojite crteţ i ukrasite po vlastitom izboru. 

 

Druga nedjelja Došašća pred oĉi vjernika stavlja lik Ivana Krstitelja, Isusova preteĉe. 

EvanĊelje po Mateju: 

''U ONE DANE POJAVI SE IVAN KRSTITELJ PROPOVIJEDAJUĆI U JUDEJSKOJ 

PUSTINJI…OBRATITE SE JER SE PRIBLIŢILO KRALJEVSTVO NEBESKO .OVO JE 

UISTINU ONAJ O KOM PROREĈE IZAIJA PROROK. GLAS VIĈE U 

PUSTINJI,PRIPRAVITE PUT GOSPODINU,PORAVNAJTE MU STAZE…“ 

Iz pustinje dolazi Ivan Krstitelj, Isusov preteĉa. Ljudi su osjetili da je dostojan i pravi. 

EvanĊelje po Mateju ''Ivan je imao odjeću od devine dlake i koţnati pojas oko bokova. Hrana 

mu bijahu skakavci i divlji med.'' Privlaĉila ih je njegova iskrenost, jednostavnost i strogoća 

ţivota. S malo rijeĉi, a nadasve svojim primjerom, pozivao je na obraćenje i na spreman 

doĉek Isusu. Ljudi su slušali, nadali se i nastojali ţivjeti kako ih je Ivan upućivao. 

Što bismo mi mogli uĉiniti i otkuda zapoĉeti svoje obraćenje… 

POKRENIMO SE, poĉnimo ţivjeti  sa novom prilikom za promjenu. Odredimo si kakav ţivot 

hoćemo i ozbiljno koraĉajmo u susret Gospodinu. Iskoristimo priliku i otkrijmo vrijednost 

sakramenta Pomirenja, Svete ispovjedi. Priznajmo svoje grijehe i Gospodin će biti uz nas! 

 

 

 



3. skupina: RADOST 

Zadatci: 1. Odrediti onoga tko će prezentirati rad skupine i podijeliti ostale aktivnosti svim 

ĉlanovima skupine. 

2. Svaki ĉlan skupine treba proĉitati ponuĊeni tekst. 

3. Iz teksta izvući poticajne rijeĉi koje su vezane uz 3. nedjelju Došašća. 

4. Preko cijelog papira A3 formata nacrtati upaljenu svijeću sa zrakama svjetla. 

5. Na svijeću napisati naziv svoje skupine, u plamen svijeće upisati imena ĉlanova     

  skupine a rijeĉi iz teksta pisati u zrake svjetla upaljene svijeće.              

 6. Obojite crteţ i ukrasite po vlastitom izboru. 

 

Treća nedjelja – Bog Spasitelj 

Ivan Krstitelj poziva na obraćenje, na promjenu ţivota i tvrdi ''Svako će tijelo vidjeti spasenje 

Boţje''. EvanĊelje po Mateju… 

''JA VAS, ISTINA, KRSTIM VODOM NA OBRAĆENJE, 

ALI ONAJ KOJI ZA MNOM DOLAZI JAĈI JE OD MENE. 

JA NISAM DOSTOJAN OBUĆE MU NOSITI. 

ON ĆE VAS KRSTITI DUHOM SVETIM I OGNJEM.'' 

I Isus je došao k Ivanu da ga krsti, kako bi se ispunilo što su proroci navijestili. Ivan ga 

odvraća rijeĉima da on njega treba krstiti a sada k njemu dolazi. I odmah nakon krštenja izaĊe 

Isus iz vode. I na njega siĊe Duh Boţji. 

Radujmo se… Po našem Spasitelju i na nas je sišao Duh Sveti. Prepoznajmo tu radost meĊu 

nama.  

Problem naših dana je to što Bog nije oĉit ili barem nije onoliko koliko bi mi to ţeljeli. On je 

skriven, diskretan, tajanstven, nevidljiv. A tu je oko nas, svugdje prisutan. Velika je nesreća 

današnjeg ĉovjeka u tome što ne prepoznaje Boga u svojoj sredini, u sebi… Zato, u ove dane, 

neka vanjska priprema za blagdane ne zamagli i ne potisne onu unutarnju u srcu. Tu se 

dogaĊa susret s Bogom. 

 U svojoj pripravi za Boţić, poravnajmo put Gospodinu! 

 

 

 



 

4. skupina: LJUBAV 

Zadatci: 1. Odrediti onoga tko će prezentirati rad skupine i podijeliti ostale aktivnosti svim 

ĉlanovima skupine. 

2. Svaki ĉlan skupine treba proĉitati ponuĊeni tekst. 

3. Iz teksta izvući poticajne rijeĉi koje su vezane uz 4. nedjelju Došašća. 

4. Preko cijelog papira A3 formata nacrtati upaljenu svijeću sa zrakama svjetla. 

5. Na svijeću napisati naziv svoje skupine, u plamen svijeće upisati imena ĉlanova     

  skupine a rijeĉi iz teksta pisati u zrake svjetla upaljene svijeće.              

 6. Obojite crteţ i ukrasite po vlastitom izboru. 

 

Ĉetvrta nedjelja – Evo službenice Gospodnje… 

Još je nekoliko dan do Boţića. Do Boţjeg utjelovljenja. Najveća i najradosnija vijest, ĉija jeka 

traje do današnjih dana. Bog ostaje sebi vjeran. Dolazi neprimjetno,nenametljivo. Za svoj 

susret sa Zemljom on izabire, malo i zagubljeno mjesto u dalekoj rimskoj provinciji a ne neko 

svjetsko središte moći. Beskrajno daleki i svemogući Bog, o kojem je Marija slušala od svojih 

uĉitelja i roditelja, ţeli se udomiti meĊu ljudima. I ta se preobrazba treba po njoj dogoditi. 

Naši problemi u vjeri doimaju se mali u usporedbi s onim što je Marija proţivljavala za 

vrijeme Utjelovljenja. AnĊelov ''Ne boj se Marijo'' samo malo daje naslutiti što se dogaĊalo u 

njezinoj nutrini.  

''EVO SLUŢBENICE GOSPODNJE, NEKA MI BUDE PO RIJEĈI TVOJOJ.'' 

To je najbolji odgovor koje jedno ljudsko biće moţe dati svom Stvoritelju. To je odgovor prve 

vjernice Novoga Saveza. Odgovor prave ljubavi i potpunog predanja.  

Kako ćemo mi odgovoriti na Boţji poziv ovih dana? Koliko ćemo ljubavi donijeti Isusu u 

jaslicama? Što ljubav Boţja ĉini za nas? Kako mi moţemo uzvratiti na tu ljubav (siromašni, 

napušteni, usamljeni, potrebiti, bliţnji..)  

Izlaganje po skupinama  

- Svaka skupina proĉita i pokaţe rezultate svoga rada a ostali paţljivo slušaju.  

- Radove ćemo redom zalijepiti na zajedniĉki plakat koji će nas voditi kroz ĉetiri nedjelje 

Došašća 

 

 

 

 

 



Sinteza: 

 

Danas smo se prisjetili onoga što znamo o došašću, proširili znanje te posadašnjili što nam je 

ĉiniti ove godine. 

 Tko bi nam mogao ispriĉati što zna o došašću? 

Smisao došašća upravo pronalazimo u  Kristovom trostrukom dolasku:( Nabrojite – uĉenici 

redom nabrajaju.) 

1. Njegov dolazak u povijesti, njegovo roĊenje u Betlehemu. 

2. Isusov dolazak u otajstvu, u sakramentima, osobito u svetoj euharistiji, po kojoj 

    je uvijek prisutan u svojoj zajednici i djeluje kroz povijest. 

3. I njegov slavni dolazak na kraju vremena, kada će "doći suditi ţivima i mrtvima". 

 

Posebno ćemo se usmjeriti na Kristovu prisutnost meĊu nama danas, po sakramentima. Na 

krštenju smo ispunjeni snagom njegovog Duha , u euharistiji ga susrećemo u priĉesti, te u 

sakramentu pomirenja kada nas ĉisti od grijeha i ĉini sposobnima slijediti ga. 

 

Zadatak: Što bi vi napisali, Kristu o kojem govorimo, da vam pomogne kroz došašće? 

Moţemo li ga slijediti bez njega? Treba li nam njegova pomoć? Kako ćemo uspjeti provoditi 

poruke došašća? 

Moţete napisati kao molitvu, ili kao poruke koje smo pisali za svaku nedjelju. 

Svaki uĉenik koji ţeli moţe proĉitati svoj rad. 

 

 

Aktualizacija 

Po ĉemu je poznato vrijeme došašća u crkvi, koje mise su posebne u tom vremenu? 

Mise zornice. Razgovor: Idete li na zornice? Što vam je posebno na tim misama? 

Moţemo li se ukljuĉiti u slavlje zornica? Kako? 

Pokušajmo ove godine više sudjelovati kod misa, ukljuĉiti se u ĉitanje, pjevanje, 

ministriranje, molitve… da bi nam ovaj Boţić bio poseban: u srcu, u obitelji, u crkvi, u 

društvu… 

Svatko će slobodno odabrati i ukljuĉiti se. 

 

 

Molitveno meditativni završetak 

Kroz došašće pjevamo pjesme tog liturgijskog vremena. Danas ćemo nakon kratke molitve 

zapjevati pjesmu došašća: Visom leteć ptice male… 

 

Molitva: Ţelimo ostati budni jer ti donosiš svjetlost, 

               duboki mir i pravu radost. 

 DoĊi, Gospodine Isuse! 

 

 

IV. KRITIĈKI OSVRT 
 

 

 

V. PRILOZI 

Listić liturgijske godine 

 

 

 



Prilog 1 

 

 

LITURGIJSKA GODINA 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* liturgijska godina je skup svih liturgijskih slavlja u 

godišnjem krugu. Liturgijska godina ima tri velika dijela: 

boţićno vrijeme, uskrsno vrijeme i vrijeme kroz godinu. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


